

Источник: Вехи Таганрога

Дата выпуска: 2017

Номер выпуска: 67-68

Заглавие: Рыбачки от мала до велика

Автор: Г. Ткаченко

За долгие годы журналистских и семейных странствий мне нигде не доводилось встречать столько женщин -- любительниц рыбной ловли, как в Таганроге. От мала и до велика. Красавицы -и без претензий на звание «Мисс Таганрог». Яркие и эффектные, в модной одежде - и практичной робе. В купальниках, по-старинному стыдливых - и в тонких полосочках, прикрывающих неизвестно что, но только не то, что надо было бы. Рыбачки оперативно занимают свои места в длинном ряду, выстраиваемом вдоль Пушкинской набережной и даже за яхт-клубом, чуть только начинает свои весенне-осенние заплывы излюбленный бычок. Причем большинство из них приходит не за компанию с друзьями мужского пола, а вполне самостоятельно.

Редчайшее явление, достойное песен и стихов. Но народное творчество почему-то обходит вниманием наших дам, увлеченных морем и рыбой. Вот в Одессе есть песня про рыбачку Соню, известная, наверное, не только в России и на Украине:

*Рыбачка Соня как-то в мае,
Направив к берегу баркас,
Сказала Косте: «Все вас знают,
А я так вижу в первый раз».*

Таганрогские рыбачки баркасами себя не обременяют, на всяких-разных Константинов внимания не обращают. Они напряженно увлечены ожиданием: какой бычок клюнет? Черномазый, большой или годный только в маленькую баночку для кошки?

Попытки провести легкий социологический опрос и узнать, какое имя у дам-рыбачек преобладает, позволили сделать некоторые выводы. Оказалось, что у нас чаще всего встречаются рыбачки по имени... Люба.

Результаты не окончательные и научно не обоснованные. Наблюдения продолжаются.

Таганрог — город оригинальный

Не большой и не маленький. Не промышленный, не курортный и не туристический, хотя намеки на все это в нем есть. Таганрог любит вспоминать, что он чуть было не стал столицей России, но Петр I проиграл сражение туркам и побоялся, что турки начнут часто нападать на столицу, если она будет в Таганроге. Поэтому он перевел столицу подальше от Турции - к Балтийскому морю, а для Таганрога остался основателем и предоставил городу почетное право гордиться тем, что он старше самого Санкт-Петербурга!

Таганрог об этом не особенно сожалеет, но все же считает, что нужно чем-то компенсировать историческую оплошность. И он стал претендовать на признание его культурной столицей Ростовской области и даже всего юга России...

Это ему удастся, так как Таганрог - город с брендом. Да еще с каким! В нем родился Антон Павлович Чехов! А быть родиной Чехова - почетно, приятно и... полезно. Для города и, конечно, для горожан. Неудобно же приглашать столичных и заморских гостей, скажем, на юбилей великого писателя, если исторические и культурные места выглядят не так чтобы очень! Значит, их надо привести в должный вид. Но это... дорого. Когда хромают экономика и бюджет, святое дело - привлечь бренд на подмогу. И Чехов бы не обиделся. Ведь он любил Таганрог, он столько сделал для родного города! Хотя и прожил в нем всего 19 лет...

Море наше с характером

Азовское море - маленькое и мелкое. Как это часто бывает свойственно мелким людям, оно

обладает большими амбициями и непредсказуемыми капризами. Море может уходить от берега - причем довольно далеко. Утречком приходишь на пляж, а море... ушло. И идешь пешочком по песочку до самого буйка, который горестно лежит на боку на так называемом дне, но продолжает грозно предостерегать: «За буйки не заплывать!». Приходится их обходить.

Море, как объясняют местные рыбаки, ходит туда-сюда, потому что оно зависит от вида в данный момент преобладающего ветра. Когда ветер верховой (северо-восточный), он выгоняет воду из залива, и море отходит от берегов. Куда его прежняя вода при этом исчезает - толком так никто и не смог объяснить. Вроде бы ее уносит даже через Керченский пролив к Черному морю. У ветра низового (юго-западного) причуды другие. Он стремится побыстрее возвратить воду в залив. Вот тут-то и происходят различные трагикомедии.

Однажды, рассказывают старожилы, море очень далеко ушло от берега - почти до судоходного канала, прорытого для проползания судов. Возникло раздолье для рыбаков - обнажились рыболовные сети и прочие браконьерские снасти, некоторые даже с рыбой. Идти по песку к ним далеко и рискованно. Кое-кто из смельчаков решил ускорить процесс и съездить за добычей по оголившемуся, довольно плотному дну моря на машине. А тут хлынула вода, да с такой мощностью, что люди все побросали и еле-еле унесли ноги от бушующих волн.

Потом договаривались с техникой и доставали свои машины из песка и воды за бешеные деньги.